
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOGRAFIA,
DESENVOLVIMENTO E MEIO AMBIENTE

Aos  12 (doze) dias do mês de  maio de 2022, a partir das 09 horas, através da plataforma RNP por

meio  de  videoconferência,  presentes  os  professores:  Antônio  Alfredo  Teles  de  Carvalho,  Bruno

Ferreira, Jório Bezerra Cabral Júnior, José Vicente Ferreira Neto, Kinsey Santos Pinto, Kleython de

Araujo Monteiro, Luciane Maranha de Oliveira Marisco, Nivaneide Alves de Melo Falcão, Sinval

Autran Mendes Guimarães Júnior, o representante dos discentes do Curso de Geografia Jailson Sandes

Barbosa de Oliveira e o representante técnico-administrativo Washington Narciso Gonçalves Gaia,

realizou-se a Reunião Ordinária do Conselho do IGDEMA referente ao mês de  maio de 2022. Em

seguida,  com  a  palavra  a  Diretora  do  IGDEMA,  Profa.  Dra.  Nivaneide  Alves  de  Melo  Falcão

informou que conforme a INSTRUÇÃO NORMATIVA SGP/SEDGG/ME Nº 36, DE 5 DE MAIO DE

2022, que estabelece o retorno ao trabalho em modo presencial dos servidores e empregados públicos

dos órgãos e entidades do Sistema de Pessoal Civil  da Administração Pública Federal – SIPEC, a

partir  do  dia  06  de  junho de  2022  serão  retornadas as  atividades  presenciais  em definitivo.  Ato

contínuo, os trabalhos foram iniciados a partir da Leitura e aprovação da ata da reunião anterior,

datada  de  24 de  fevereiro  de  2022.  Logo,  após  apreciação,  a  referida  ata  foi  aprovada  por

unanimidade. Passando para o segundo ponto de pauta:  Aprovações Ad referendum, a Diretora do

IGDEMA apresentou a RESOLUÇÃO Nº  01/2022/IGDEMA/UFAL, de 16 de março de 2022, que

aprova  a  proposta  do  curso  interdisciplinar  ESPECIALIZAÇÃO  EM  METODOLOGIAS  E

PRÁTICAS DE ENSINO EM CIÊNCIAS HUMANAS E SOCIAIS,  para  compor  o EDITAL Nº

22/2022 -  PROGRAMA INSTITUCIONAL DE FOMENTO E INDUÇÃO DA INOVAÇÃO DA

FORMAÇÃO INICIAL CONTINUADA DE PROFESSORES E DIRETORES ESCOLARES. Dando

continuidade, a Diretora do IGDEMA apresentou a composição da banca do Concurso Público para

Docente Efetivo, Edital nº 77/2021, área de estudo: Geografia, composta pelos seguintes membros:

Presidente  –  Prof.  Dr.  Ronaldo Missura;  2º  Examinador  –  Prof.  Dr.  Allison Bezerra Oliveira;  3º

Examinador – Jémison Mattos dos Santos; Supervisor – Prof. Dr. Melchior Carlos do Nascimento;

Auxiliar de Gravação – Larissa Jatobá Aroucha. Na sequência, a Diretora do IGDEMA apresentou a

RESOLUÇÃO Nº 04/2022 IGDEMA/ UFAL, de 28 de abril de 2022, que  aprova o resultado do

Processo  Seletivo  sem Contratação de  Professor  Substituto,  da  Universidade  Federal  de  Alagoas,

regido pelo Edital n° 81/2021. Logo, como não houve candidato aprovado nesse certame, a Direção do

IGDEMA está tentando negociar com a PROGEP a contratação de um professor substituto aprovado

com  o  mesmo perfil  e  que  está  no  cadastro  de  reserva  do  CECA.  Ato  Contínuo,  a  Direção  do

IGDEMA apresentou a seguinte solicitação de afastamento do Prof. Dr. Jório Bezerra Cabral Júnior

aprovada Ad Referendum do Conselho do IGDEMA: dia 06 de maio de 2022, realização de visita

técnica e coleta de amostras de água em Viçosa/AL, em parceria com o Programa de Pós-Graduação

em  Tecnologias  Ambientais  do  Instituto  Federal  de  Ciência  e  Tecnologia  de  Alagoas

(PPGTEC/IFAL). Em seguida, foi apresentada a RESOLUÇÃO Nº 05/2022 IGDEMA/ UFAL, de 09

de  maio  de  2022,  que  aprova  a  proposição  do  Projeto  de  Pesquisa  “Modelo  digital  de  impacto

arqueológico no Estado de Alagoas”, coordenado pelo Prof. Dr. Kleython de Araujo Monteiro. Dando

continuidade, foi apresentada a PORTARIA Nº 09, de 29 de abril de 2022, da Direção do IGDEMA,

que designa  os  seguintes  membros para  comporem a  Comissão  Eleitoral  Interna indicada  para  o
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processo de escolha da Direção e Vice-Direção do IGDEMA para o quadriênio 2022-2026: Prof. Dr.

Melchior Carlos do Nascimento - representante docente; Prof. Dr. Kinsey Santos Pinto - representante

docente  suplente;  Geógrafo MSc.  Esdras  de Lima Andrade -  representante técnico-administrativo;

Larissa Jatobá Aroucha - representante técnico-administrativo suplente; Jailson Sandes Barbosa de

Oliveira  -  representante  discente;  Karine  Gabrielle  de  Lima  Rodrigues  -  representante  discente

suplente. Em seguida, a Direção do IGDEMA também comunicou sobre a solicitação de renovação do

contrato do Professor Substituto Roberto Luiz dos Santos Antunes, enviada à PROGEP no último mês

de  março.  Logo,  em  deliberação,  todas  as  aprovações  Ad  Referendum  foram  homologadas  pelo

Conselho do IGDEMA. Sobre a Situação das ações do IGDEMA durante a pandemia, a Direção do

IGDEMA informou acerca  da transição das  ações  remotas  para  as  atividades  presenciais  e  sobre

algumas dificuldades com relação ao acesso à internet nos blocos. Alguns professores ainda estão em

formato  remoto,  sendo  amparados  pela  Instrução  Normativa  nº  90/2021,  Anexo  I.  Sobre  a

Coordenação de Pesquisa,  com a palavra o Prof. Dr. Jório Bezerra Cabral Júnior, coordenador de

pesquisa, informou sobre a implantação de novas cotas de bolsas para o PIBIC, num total de 4(quatro)

para o IGDEMA. Além disso, também comunicou que o Edital PIBIC 2022/2023 está aberto para

submissão até o próximo dia 19 de maio. Sobre o Mestrado em Geografia, com a palavra o Prof. Dr.

Kleython de Araujo Monteiro, coordenador, informou sobre as ações do PPGG desde a última reunião

do Colegiado realizada em 25 de fevereiro. O semestre letivo de 2022.1 teve início no dia 21 de março

de 2022.  Além disso,  o  PPGG já conta com a presença da  Professora Visitante  Edilma de Jesus

Desidério,  aprovada no  último Processo  Seletivo. Outrossim,  nesse  período  houve o  Processo de

Credenciamento  de  Novos  Docentes  para  o  PPGG  e  todas  as  vagas  foram  preenchidas.  Logo,

conforme Edital Nº 02/2022– PPGG/IGDEMA/UFAL, os professores credenciados são: Linha 1 –

Docente Permanente – Bruno Ferreira, Jório Bezerra Cabral Júnior; Docente Colaborador – Flávia

Jorge de Lima; Linha 2 – Docente Permanente – Avelar Araújo Santos Júnior, Simone Affonso da

Silva. Ainda com o uso da palavra, o Prof. Kleython informou sobre o encaminhamento de um Projeto

Institucional à FAPEAL pela Comissão de Bolsas do PPGG. Além disso, alguns docentes do PPGG

submeteram  projetos  individuais  à  FAPEAL,  sendo  5(cinco)  submissões  da  Linha  1  e  2(duas)

submissões  da  Linha  2.  Como  último  informe  do  PPGG,  o  Prof.  Kleython  comunicou  sobre  o

preenchimento da Plataforma Sucupira e sobre os encaminhamentos para pagamento da Anuidade da

Anpege de 2022. Sobre a Coordenação de Extensão, o Prof. Dr. Kinsey Santos Pinto, coordenador,

informou  sobre  a  oferta  de  2(duas)  bolsas  para  Monitoria  nesse  período.  Além  disso,  também

informou  que  a  PROEX  ainda  está  discutindo  a  pauta  da  curricularização  da  extensão  e  que  a

CPO/PROGINST  está  disponibilizando  3(três)  bolsas  para  alunos  de  Geografia  participarem  de

Monitoria na Usina Ciência. Ainda sobre Extensão, a Direção do IGDEMA apresentou o seguinte

Projeto  de  Extensão  coordenado  pela  Profa.  Dra.  Gilcileide  Rodrigues  da  Silva:  ATIVIDADES

CURRICULARES  DE  EXTENSÃO  I  (ACE  I)  -  PROJETO  I  -  GEOGRAFIA  NAS

COMUNIDADES:  CIDADE  EDUCADORA  E  O  TRÂNSITO  EM  QUESTÃO.  Logo,  em

deliberação,  o  Conselho  do  IGDEMA  aprovou  por  unanimidade  o  referido  projeto.  Sobre  a

Coordenação  do  Curso  de  Geografia  Bacharelado,  com  a  palavra  o  Prof.  Bruno  Ferreira,
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coordenador, informou que  na última reunião do Colegiado do Curso de Geografia Bacharelado foi

aprovada uma orientação técnica para envio dos TCC´S em formato digital. Sobre a Coordenação do

Curso  de  Geografia  Licenciatura,  com  a  palavra  a  Profa.  Dra.  Luciane  Maranha  de  Oliveira

Marisco, coordenadora, também informou que na última reunião do Colegiado do Curso de Geografia

Licenciatura foi aprovada uma orientação técnica para envio dos TCC´S em formato digital. Além

disso,  comunicou  sobre  as  discussões  acerca  das  Atividades  Curriculares  de  Extensão  e  sobre  a

necessidade de criação de uma comissão para discutir o aproveitamento do Programa de Residência

Pedagógica (PRP) para integralização dos Estágios I, II e III. No entanto, o Conselho do IGDEMA

orientou que é preciso entender esses encaminhamentos do ponto de vista legal, já que é algo muito

novo,  através de  uma consulta  à  PROGRAD, à  Coordenação Institucional  do PIBID e também à

Procuradoria  Federal.  Na  sequência,  passando  para  a  Coordenação  do  Curso  de  Geografia

Licenciatura EAD, o Prof. Dr. Bruno Ferreira, Vice-Coordenador, informou que o Núcleo Docente

Estruturante do Curso está se reunindo para discutir  a submissão do Novo Projeto Pedagógico do

Curso. Em seguida, a Diretora do IGDEMA informou sobre o Processo 23065.010405/2022-06, cujo

assunto é o encaminhamento de minuta de edital de Processo Seletivo para Coordenador de Curso

UAB – 2022, enviado ao Gabinete da Reitoria em 19 de abril de 2022. Logo, houve resposta da

Procuradoria  Federal  através  do Parecer  nº  23/2022/PROC/PFU-FAL/PGF/AGU,  para inclusão de

recomendações. Dessa forma, o processo está sendo encaminhado para a Comissão de Elaboração do

Edital para apreciação e providências.  Sobre os  Informes do Centro Acadêmico de Geografia,  o

discente  Jailson  Sandes  solicitou  a  colaboração  dos  professores  para  incentivar  e  promover  a

participação dos alunos nos eventos realizados pelo CAGEO. Também informou sobre o desejo do

CAGEO em reativar a Atlética (Associação Atlética Acadêmica) e sobre a oferta do Minicurso do

Qgis. Em seguida, a Diretora do IGDEMA informou que a Sala 201 do Bloco 07 foi liberada pela

PROGRAD para  a  Empresa Júnior  do Curso de Geografia.  Ato contínuo,  a  presidente  da  sessão

colocou em votação a  Progressão Funcional da docente  Maria Francineila Pinheiro dos Santos do

nível  1 para  o  nível  2 da  classe  D,  com  denominação  de  professor  associado (Processo  nº

23065.007961/2022-34), informando que toda documentação foi aprovada pela comissão avaliadora.

Pondo  em votação,  foi  aprovada  pelos  conselheiros.  Também colocou  em votação  a  Progressão

Funcional da docente Jacqueline Praxedes de Almeida do nível  4 da Classe C, com denominação de

professor adjunto, para o nível 1 da classe D, com denominação de professor associado (Processo nº

23065.010829/2022-04), informando que toda documentação foi aprovada pela comissão avaliadora.

Pondo em votação, foi aprovada pelos conselheiros. Ato contínuo, a presidente da sessão colocou em

votação o Processo da 1ª Avaliação do Estágio Probatório Docente do Prof. Dr. Avelar Araújo Santos

Júnior (Processo nº 23065.024362/2021-15),  que voltou para ajustes. Logo, após a inclusão do Plano

de Atividades Acadêmicas, de um quadro do Anexo IV - Plano de Atividades do Estágio Probatório e

de uma declaração do referido professor avaliado, em deliberação foi aprovado pelos conselheiros. Em

Outros Informes,  os conselheiros discutiram a necessidade e importância de uma maior divulgação

das defesas dos TCC´s da graduação, Monografias de Pós-Graduação e Dissertações do  Mestrado,

tanto fisicamente em um espaço definitivo, bem como nas redes sociais, incluindo data, hora, tema e
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local. E, para concluir, o Prof. Kleython fez a divulgação dos seguintes eventos: IV Simpósio da Bacia

Hidrográfica do Rio São Francisco – IV SBHSF, a ser realizado no período de 14 a 16 de setembro de

2022, em Belo Horizonte/MG; XIX Simpósio Brasileiro de Geografia Física Aplicada (SBGFA), a ser

realizado no Rio de Janeiro/RJ, de 07 a 13 de novembro de 2022; Também, o Prof. Kinsey informou

sobre a  realização do  15º  ENPEG - ENCONTRO NACIONAL DE PRÁTICA DE ENSINO EM

GEOGRAFIA, a ser realizado em Salvador/BA no período de 11 a 16 de novembro de 2022. E, nada

mais  havendo a  tratar,  foram encerrados  os trabalhos,  que  para  constar,  eu,  Washington  Narciso

Gonçalves Gaia, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata, que vai datada e assinada por mim e

pelos demais presentes.

     

Maceió-AL, 12 de maio de 2022.

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128


